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MOAEJIUPOBAHMUE PA3ZJIEJEHUA U30TONIOB C HOMOIIbIO CUCTEMBI
KOMIIBIOTEPHOM MATEMATHUKHA MAPLE

PaccmoTpuM KimaccHdecKyro 3a1avy saepHor (pHU3uKu — pa3[eneHue N30TOIOB (aATOMOB C OTMHAKOBEIM
3apsI0M sIIpa, HO pa3HoM Maccoit). J{ist 3TOro HCmob3yrT pa3IndHbIe CIIOCOOBL. B 4acTHOCTH, 3TO MOKET OBITh
Macc-CIEeKTPOCKONMUecKuil MeTos. VI3 Touku A BBUIETAIOT OJHO3apsAIHBIC MOHHI ([ = e = 1,6:10% Kn) pasnoit
Maccel (oT 20 mo 23 a.e.M.) M moA pasHBIMH yriamu B mpenenax oT 80° mo 100° k ocu ¥“B, INTOEKOCTH XV
(pucyHok 1). Baonbs ocu Z npuoKeHO MarHUTHOE ToJie B = 10 Tx. Paccunraem TPAEKTOPHUU TOJIETa YaCTHI]
C MOMOIIBIO CHCTEMBI KOMIIbIOTEpHOW MaTemaTuku Maple.

Pucynok 1, — WumiocTpanus K MeToay pas/iejieHusi H30TOMOB

Cuna JlopeHuajmieicTByomas Ha IBIDKyIIyrocs dactuuy, paHa F = g (E+[v, B]). Ilpoekuuu

BEKTOPHOT'O PpOM3BEieHus [V, B] Ha ocH X, ¥, Z 3aJjaHbl BBIPAXKCHUAMU:
[ViB] x=vy Bz—vz By, [v, B] y=vz Bx-vx Bz, [v, B] z=vx By-vy-Bz.

B/ooTBeTeTBHM C THM I[I/I(l)(bepeHHI/IaJ'ILHLIC YpaBHCHUS, OIMMCBIBAIOIINUEC TPACKTOPHUIO IMOJIETA YaCTULIBI
10 OCSIM X, V3. Z AMEIOT BUL:

> restart;

> sys:=diff(x(t),t$2)=g*(Ex+(diff(y(t), t) * Bz-diff(z(t), t)*By))/massa,

diff(y(t),t$2)=g*(Ey+(diff(z(t),t)* Bx- diff(x(t),t)*Bz))/massa,

diff(z(t),t$2)=g*(Ez+(diff(x(t),t) * By-diff(y(t),t)*Bx))/massa;
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3aaa)mM HCXOJHBIC YHCIIOBBIC TaHHBIC IJIA pacucTa:
> (:=1.6e-19;V:=1e4;
> Vx:=V*cos(alpha); Vy:=V*sin(alpha); Ex:=0; Ey:=0; Ez:=0;
> Bx:=0; By:=0; Bz:=1e-2;
Brimoaaum peuieHue COCTAaBJICHHOH BBIIIE CUCTEMEI I[I/I(l)(i)epeHHI/IaJ'ILHI)IX ypaBHeHHﬁ:
> xyz:=dsolve({sys,x(0)=0,D(x)(0)=Vx,y(0)=0,D(y)(0)=Vy,z(0)=0, D(2)(0)=0}, {x(t), y(t)5z(D)}):
> XX:=(massa,alpha)->.6250000000e25*massa*(sin(alpha)
-1.* sin(alpha)*cos(.1600000000e-20 * t/massa)
+cos(alpha)*sin(.1600000000e-20*t/massa));
> YY:=(massa,alpha)->.6250000000e25*massa*(-1.*cos(alpha)
+cos(alpha)*cos(.1600000000e-20*t/massa)
+ sin(alpha) * sin(.1600000000e-20*t/massa));
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¥Y := (massa o) — 6250000000 10%* massa [ - 1/%ees( o) %, cos( o) C.{JS[
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[Moctpoum rpadyuku penieHus:

> aem:=1.67e-27; ur:=3.14/180;

> plot([[XX(20*aem,80*ur), XY (20*aem,80*ur), t=0..10e-5],
[XX(20*aem,90*ur), Y (20*aem,90*ur), t=0..10e-5],
[XX(28*aem,80*ur)£ Y Y{(28*aem,80*ur), t=0..10e-5],
[XX(28*aemy90*ur), YY(28*aem,90*ur), t=0..10e-5],
[XX(24*aem,80*ur), Y'Y (24*aem,80*ur), t=0..10e-5],
[XX(24*aem90*ur), Y'Y (24*aem,90*ur), t=0..10e-5]],

view=[0+0.65,0..0.65],

color=[red,red;blue,blue,black,black],labels=[x,y]);
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PucyHok 2. — TpaekTopuu ABH:KEHUS YACTHI
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[Nonmyyennsie Tpaduku (PUCYHOK 2) HATNISTHO TOKA3bIBAIOT HA OJHY M3 BO3MO %&wnenemm

HM30TONOB. Bpllle NpHUBEICHO H3JI0XKEHUE HAEU OJHOTO M3 METOAOB Da3JeNeHUus u3 a TIpaKTHKe
MIPUXOIUTCS UCIIOJIB30BATh CIIOKHEHIINE M AOpOTHe (PpU3NIECKHUE YCTAHOBKH AJSI PE s BTON aKTyaJbHOH
3aJaum.
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